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Θεσσαλονίκη, 25/04/2020

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

Προς: Τον κ. Υπουργό Οικονομικών
Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων
Τον κ. Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων

ΘΕΜΑ:    «Επιπτώσεις  της  υγειονομικής  κρίσης  στην  μετακορωναϊκή εποχή για  τις
μικρομεσαίες επιχειρήσεις»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

σύμφωνα  με  δημοσίευμα  ηλεκτρονικού  τύπου,  της  15ης-Απρ-2020  (βλ.
https://imegsevee.gr/ ), το ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ διεξήγαγε έκτακτη έρευνα για τις επιπτώσεις της
υγειονομικής κρίσης στις μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις, οι οποίες αποτελούν το
99% των ελληνικών επιχειρήσεων και  προσφέρουν το  80% των θέσεων απασχόλησης
στον  ιδιωτικό τομέα.  Το Ινστιτούτο  Μικρών Επιχειρήσεων (ΙΜΕ) είναι  ο  μελετητικός
φορέας για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις και υποστηρίζει επιστημονικά τη ΓΣΕΒΕΕ. Το
σημαντικότερο πρόβλημα που προκύπτει, μετά την άρση των περιοριστικών μέτρων σαν
βασικό  συμπέρασμα  της  έρευνας  αυτής,  είναι  η  έλλειψη  ρευστότητας  κατά  74%.
Παρεπόμενα, ως ευρήματα της έρευνας, προκύπτουν και τα ακόλουθα: α) Μία στις εφτά
επιχειρήσεις (περίπου 100.000) ενδέχεται να κλείσουν μετά την άρση των περιοριστικών
μέτρων και β) 9 στους 10 θεωρούν ότι η προστασίας της πρώτης κατοικίας θα πρέπει να
επεκταθεί για τουλάχιστον 6 μήνες.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιο στρατηγικό σχεδιασμό προτίθεσθε να προβείτε, κατά το μερίδιο δικαιοδοσίας
που σας αναλογεί, προκειμένου να αντιμετωπίσετε τις προκλήσεις της περιόδου που θα
ακολουθήσει την άρση των περιοριστικών μέτρων λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού,
ώστε  να  προασπίσετε  τις  μικρομεσαίες  επιχειρήσεις  από  τους  προφανείς  κινδύνους
αφανισμού  τους  και  να  διασφαλίσετε,  τόσο  την  επιβίωσή  τους,  όσο  και  την  ομαλή
επιστροφή τους στην κανονικότητα;
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2.  Προτίθεσθε  να  παρατείνετε  την  προστασία  της  πρώτης  κατοικίας,  μέχρι  τέλος  του
τρέχοντος χρόνου, σαν μια κίνηση κατανόησης των αναγκών των ως άνω βιοποριστών της
ελληνικής κοινωνίας, είτε ιδιοκτητών μικρομεσαίων επιχειρήσεων, είτε εργαζόμενων σε
αυτές,  που έχουν  κατεξοχήν  πληγεί  από τη   σφοδρότητα  της  κρίσης,  η  οποία  έπληξε
ανεπανόρθωτα το εισόδημα των νοικοκυριών τους, αφ’ ης στιγμής, είναι προφανές ότι θα
απαιτηθεί αρκετός χρόνος, προκειμένου η ελληνική οικονομία να ανακάμψει;

Ο ερωτών Βουλευτής

Κυριάκος Βελόπουλος


